Zad. 2.

LVII MIEDZYSZKOLNY TURNIEJ FIZYCZNY

dla uczniéw szkét ponadgimnazjalnych

w roku szkolnym 2014/2015

ZADANIA

W  obwodzie przedstawionym na
rysunku wartosci opornosci wynoszag
odpowiednio: Ri=2Q, R2=4Q,
R =2 Q. Sita elektromotoryczna (SEM)
zrodta Ei1 jest rébwna 5V, natomiast
zrodta E2 nie jest stata i zalezy od pradu
| ptyngcego przez srodkowg gatgz (jest
to tak zwane zrédto sterowane).

Zakladajgc, ze SEM zrédita E:2 jest

proporcjonalna do natezenia pradu |;

E2 = a:l, wyznacz wartos¢ natezenia prgdu | oraz odpowiadajgcg mu wartos¢ Eo.

Rozwaz zachowanie obwodu w przypadku odwrdcenia polaryzacii zrodta Ez.



